
DJP ARTJMENTO DI GIURISPRUDENZA, ECONOMIA E SOCIOLOGIA 

COMMISSIONE PARITETICA DOCENTI-STUDENTI 

XXVII RIUNIONE 

24 ottobre 2018 

A seguito di regolare convocazione, il giorno 24 ottobre 2018, presso Ja stanza n. 7 del Diprutimento alle ore 
9,30 si è tenuta la XXVII riunione della Commissione paritetica docenti studenti con i seguenti punti 
all'ordine del giomo: 

1) Esame della situazione riguardo al materiale ancora da acquisfre (Schede di monitoraggio annuale
relative alt' a.a. 2017 /2018);

2) Esame e discussione in me1'ito alle bozze dei quadri A-B-C-D redatte da alcuni componenti della
Commissione;

3) Fissazione del calendal'io delle prossime sedute;

4) Varie ed eventuali.

Per la c01npon�nte docenti sono presenti il Prof. Lorenzo Sinisi, la Prof.ssa Raffaella Nigro, la dott.ssa Anna 
L. M. Sia. Pe1;· la componente studenti sono presenti: 1a Sig.na Adriana Costa, il Sig. Francesco Galati e il
Sig. Francesco Sei.

Assume la presidenza il prof. Sinisi, viene nominata segretaria la dott.ssa Sia. 

Per quanto 1'iguarda il primo punto all'o.d,g., il :Presidente comunica Pavvenuta tl'asmissione delle Schede di 
monitoraggio annuale da parte del Pt'esidio di qualità dell'Ateneo e ne illustra il contenuto. Tali fonti 
documentali saranno utili ai fini della redazione del quadro D a cui si provvederà nella prossima seduta della 
Commissione. 

In merito al secondo punto all'o.d,g., il Presidente prende atto dello stato del lavoro di t'edazione dei quadri 
A, B, C ed E. In particolare, riguardo al quadro C si riscontra che a tutt'oggi non sono ancora disponibili i 
dati relativi alla valutazione della didattica da parte dei docenti. Tale mancanza è dovuta ad una disfunzione 
verificatasi nella trasmissione della documentazione dal Dipaitimento al responsabile del l'Area 
progmmmazione e sviluppo. A tal riguardo si è pl'Ovveduto a sollecitare gli uffici competenti ad una rapida 
consegna del 1nateriale necessal'Ìo alla Commissione. Collegialmente, si è quindi proceduto alla discussione 
in merito ai contenuti da inserire nel quadro F con l'emersione di nuove proposte di miglioramento delle 
attività didattiche e dei servizi agli studenti. 

In merito al terzo punto al'o.d.g. si è proceduto a fissare la prossima riunione al 5 novemb1'e p.v. aJle ot'e 
14.00. 
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fu merito alle varie ed eventuali, gli studenti hanno presentato le seguenti l'ichieste, allegate al presente 
verbale. 

Francesco Galati e Francesco Sei hanno chiesto che venga introdotta una pausa deUa durata di un'ora nella 

fascia oraria compresa ft·a le 12.00 e le 15.00, destinata alla consumazione di un pasto presso la mensa. Gli 
stessi hanno presentato l'ulteriore richiesta dell'istituzione di un Career Day al fine di implementare le 

attività di orientamento in uscita. 

Ad1fa11a Costa, unitamente ad Aldo Riccio della Consulta degli Studenti, hanno chiesto che venga 

regolamentata la comunicazione dei differime11ti degli esami già calendarizzati, prevedendo che la stessa 

avvenga almeno entro le 48 ore precedenti e solo per giustificato motivo. GH stessi hanno chiesto che 

vengano sollecitati gli uffici competenti a pt•owedere in tempo utile al caricamento sul sistetna ESSE3 degli 

esami di dicembre. Infine, sempre gli stessi, hanno ribadito la dchiesta della revisione del calendario d'esami 

al fine di adeguarlo a quelle che sono le normative vigenti in materia di sovrapposizioni. 

Esauriti i temi di discussione proposti, la seduta è tolta alle ore 13,30. 

Il presente verbale viene trasmesso agli Uffici e ai Coordinatori dei Corsi di Laurea. 
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